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3.7 EQUIVALENTE THEVENIN Y NORTON

Ejercicio 52. Equivalente Thévenin y Norton.

a) Determine el equivalente Thévenin visto desde los terminales a y b.

Circuito 162. Equivalente Thévenin y Norton.

2[Q] 71Q]

_ AN — e a
Vi=15[V] (D 61Q] §

o b
Algoritmo de solucion.
1. Determinar la tensiéon‘en los terminales a-b.
1.1.  Marcar las variables del circuito.
Circuito 163. Equivalente Thévenin y Norton. Marcar variables.
Ife, 2101 710
=N, Aoz
+ Vi = if +
+
Vi=15[V)(* 8[C)] § V2 Vacb
b

Observando el circuito es correcto afirmar que Vi, =V, =V,

1.2.  Aplicando divisor de tension.

_ ol _

Ven = 11.25[V]
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2. Para determinar la corriente i.,.se dibuja primero la nueva topologia del circuito.

Circuito 164.Equivalente Thévenin y Norton.

2[Q] c 71Q]
— AW —— A —— i
Vf=15[V]CD B[] icoc
o b

Observando el circuito es correcto afirmar que la caida de tension sobre la resistencia de
6[Q] es la misma caida de tension sobre la resistencia de 7[Q], ya que comparten el
mismo par de nodos a y c.

2.1. Sumar las resistencias en paralelo.

Circuito 165. Equivalente Thévenin y Norton.

2[Q)]

Vi =15[]V] C) Req VReq

7 = 3.23[Q]

2.2. Por regla divisora de tension, se determina el valor de la caida de tension sobre la
resistencia equivalente.

3.75

VReql = m * 15 = 9264[V]

2.3.  Elvoltaje Vg4, correspoOnde a la caida de tension sobre R, aplicando le de ohm
se determina el valor de i,
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Veeqr 9.264
icoc = == =1323[4
lCOC 7[9] 7 [ ]

3. Para determinar el valor de Ry.

Ve, 1125

Ryp=—=—""[Q
T 1.327[]

4. El equivalente Thévenin visto desde los terminales a y b.

Circuito 166. Equivalente Thévenin y Norton. Circuito equivalente.

RTh=85[Q] |,
VTh=11.25[V] CD
L)

Ejercicio 53. Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 2
Determinar el equivalente Thévenin y Norton del circuito 1.
Circuito 167. Equivalente:Théveniny Norton. Ejercicio 2.

5[0) 710] 20]

W W AWy 3

10[W] C) 2,504] CD 30 § CIRCUITO 2

CUR A

Algoritmo de solucién.

1. Determinar el valor del circuito abierto. Para ello es necesario marcar las variables del
circuito.
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Circuito 168.Equivalente Thévenin y Norton. Variables del circuito. Ejercicio 2.

1 5[ 2 7101 200]
=AM A M s
+ Vi — + vz — " i
1V () 2,5(A] 3[Q] g Va-b Va-b
b
=5

2. Aplicar ley de corrientes de Kirchhoff sobre el nodo p.
i1 +25=1i, ; iy — i, = 2.5Ecuacion 1
3. Aplicar ley de tensién de Kirchhoff al lazo externo.
ZV=O s VetV +V,+ V=0
Vy=5i, ; V,=7i, ; Vg =30,
=5i; + 7ip + 3i, = 10
5i3 + 10i, = 10 ecuacion 2
4. Se obtiene un sistema de 2 ecuaciones con dos incégnitas.
i, —i, = 2.5 ecuacién 1
5i; + 10i, = 10 ecuacion 2

1 —1] | [il] \ [—2.5

5 10 5 10

5. Para determinar el valor de V', se aplica ley de ohm sobre la resistencia de 3[(].
Va =iy *3[Q] = 1.5[A] «3[Q] = 4.5 [V]

6. Ahora para determinar la corriente de corto circuito i.,. se dibueja la nuevo
taxonomia del circuito
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Circuito 169.Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 2 hallar corriente de corto. Ejercicio 2.

519 71Q] 2[Q]

W W M Vg
10[V] C) 2,5[A] (D 30 g i "

Observando el circuito es correcto afirmar que la corriente de corto circuito i.,. €S la
misma corriente que circula atreves de la resistencia de 2[Q].

7. Es posible reducir el circuito aplicando transformacién de fuentes comenzando con la
fuente de tension con la resistencia de 5[] conectados en serie.

Circuito 170. Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 2 transformacién de fuentes. Ejercicia 2.

Q] 2[Q]

W My ?a

Fit (%) 5[0] g 25081(1) 3] g lim

FIl = —] b Z[A]

8. Sumar las dos fuentes de corriente y luego transformar con la resistencia 5[Q].

Circuito 171.Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 2 transformacion de fuentes. Ejercicio 2.

5[Q] 71Q) 2[Q]

M MW MW -
22.5[V] C) 30 ; l -

FV, = FI, + 2.5[A] = 2 + 2.5 = 4.5[A]
FV, = FI, *5[Q] = 4.5 5 = 22.5[V]
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9. Sumar las dos resistencias en serie de 5[Q] y 7[€], y luego transformar con la fuente
de tensién que se tiene en serie.

Circuito 172. Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio. Transformacion de fuentes. Ejercicio 2.

2[Q]

M 7a

Fi2 (1) 12[01§ 30 § l -

rI, = -1 —22'5—1875A
2712101 127 © (4]

10. Sumar las resistencias en paralelo y transformar con la fuente de corriente conectada
en paralelo.

Circuito 173.Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 2. Transformacion de fuentes. Ejercicio 2.

Req 2[0]

Wy A a

b |

12[Q] * 3[Q]

Rea = T2la] + 310

= 2.5[0Q]

FVo = FI, * 2.5[Q] = 1.87 = 2.5 = 4.68[V]

11. La unica corriente que circula por el circuito es i.,., para determinar su valor se
suman las resistencias en serie y aplicando ley de ohm se determina el valor
de la corriente.

Regz = 2.5 + 2 = 4.5[q]

Ve 468 o
for =4[] T 45
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12. Con los valores de V, ¥ i.,.. Se determina el valor para Ry;,.

- Ve _ 45[V] _ 43200
T . 1.04[A] [

13. El circuito equivalente Thévenin es:

Circuito 174. Equivalente Thévenin y Norton. Circuito equivalente. Ejercicio 2.

RTh=4.32[Q]

Y “a

C Vth=4.5 [V]

Ejercicio 54. Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 3.
Determine el equivalente Thévenin y Norton en los nodos indicados.

Circuito 175.Equivalente Théveniny Norton. Ejercicio 3.

S[Q] 2[Q]
MY N 2,
+ Vx /o

9[V] CD 3 VXAl 4 1[Q] g

Algoritmo de solucién.

1. Determinar el valor del circuito abierto. Para ello es necesario marcar las variables del
circuito.

Lo primero que se puede analizar del circuito es:
VX = SlX
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2. Aplicar lay de corriente de Kirchhoff al nodo p.
XI=0 iy +3Vx—i; =0 Remplazando vy
iy +3(5iy) —i; =0
16iy —i; = 0 ecuaciéon 1
3. Aplicar ley de tensiones de Kirchhoff al lazo externo.
ZV=0 —Vr+Vy+V +Vy =0
Vi=2i; ; /Vpa=1liy ; Vy=D5iy
—Vi +5ix + 21, 4 iy = 0
S5iy + 3i; = 9 ecuacion 2
4. Se obtiene un sistema con dos ecuaciones o dos incognitas.
16iy — i; = 0 ecuacion 1
5iy + 3i; = 9 ecuacion 2
— [
[156 31] * [zﬂ 7 [g]
iy = 0.169[A]i; = 2.71[A4]
5. Aplicando ley de ohm.
Ven = ip * 1[Q] = 2.71[A] * 1[Q] = 2.71[V]

6. Para determinar i.,. es necesario graficar la nueva topologia del circuito.

Circuito 176.Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 3 corriente de corto circuito. Ejercicio 3.

X  5[Q] i 11 210]
—\W w— Wy °
+ vx — + vi — n —?—
9v] C) 3VX[A] 11Q] § V'Th VTh
b
8]
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Observando el circuito, es correcto afirmar que por al resistencia de 1[Q] no circula
corriente ya que toda la corriente circula por el corto circuito.

Circuito 177.Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 3 corriente de corto circuito 2. Ejercicio 3.

S[Q] 2[Q]
AW AW g
+ v —
licoc

V] C) 3VXA] (3 11Q] §

7. Con la nueva topologia del circuito es correcto afirmar que la corriente i.,. €s la
corriente que circula a través de la resistencia de 2[Q]. Marcando las variables del

circuito.

Circuito 178. Equivalente Thévenin y Norton. Ejercicio 3. Variables del circuito. Ejercicio 3.

Ix 5[0 ) 210]
AV ' M a
+ Vx/— + Vi -
oM (%) 3VK(A] i'
b

Lo primero que se puede analizar del circuito es:
VX = SlX
8. Aplicando ley de corrientes de Kirchhoff en el nodo p.

ZC=O iX+3VX_iC0C=0

iX + 3(Slx) - iCOC = 0
16iy — i, =0 ecuacion1

9. Aplicando ley tension de Kirchhoff lazo externo.

F
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Vi=2i, ; Vx=>5iy
—9 + 2, + 5ixy =0
S5iy + 2i,c =9 ecuacion 2
10. Se obtiene un sistema de 2 ecuaciones con dos incognitas.
16iy — i, = 0 ecuacion1
Siy + 2i,,, =9  ecuacién 2
£ [
[s 1] =1l
iy = 0.243[A]
icoc = 3.89[A]
11. Con los valores de Vy;, Y iz S€ determina el valor para Ry,.

Vi, 2.71[V]

Rpyp=— === =0.697[Q
T e 3.89[4] L]

12. El circuito equivalente Thévenin es:

Circuito 179. Equivalente‘Thévenin y Norton. Ejercicio 3.

RTh=0.697[Q]

AV, %

C Vth=2.71 V]
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